KONKURS LINGWISTYKI MATEMATYCZNEJ ,,WIEZA BABEL” 2011/12
ELIMINACJE SZKOLNE (czas pisania: 45 min)
Pkt.:

IMIQ 1 NAZWISKO: .eeiiiiiiiieie et et ettt ettt et et et esbestteesseasseesseesseasseasseesseasseasseessesseeeabeesbe e eheenbeeabeesbeebeesbeesneanbens

Zad. 1. (10 pkt) Znaczenie A tak si¢ ma do znaczenia B, jak C do D. Uzupelnij.
1.1. A=praca, B=biuro, C=nauka, D=...............ceiiiiiinnll
1.2. A=stary, B=mlody, C=plaka¢, D=...................ii.
1.3. A=szybki, B=szybkos¢, C=chory, D=...................oiin
1.4. A =jedzenie, B =sztuciec, C=malowanie, D= ............c.coceiiiniin...

15 A=sen, B=spanie, C=jawa, D=......................oe.

Zad. 2. (4 pkt) lle sylab maja te wyrazy?

Zad. 4. (10 pkt) Oto kilka dziatan zapisanych po wegiersku przy uzyciu wytacznie liczb naturalnych
od 1 do 20.

hdarom - ot = tizenot néegy + négy = nyolc tiz + kilenc = tizenkilenc
ketto + ketto = négy nyolc + nyolc = tizenhat tiz + tiz = husz

Zapisz po wegiersku (wiedzac, ze wszystkie te liczby

da si¢ ustali¢ na podstawie danych zadania): 4= .
20= 13=
6= e o=

Zad. 5. (10 pkt) Zyjacy w Kanadzie Indianie Kri uzywaja tzw. alfabetu Sylabicznego, tzn. stosuja
osobne znaki na oznaczenie catych sylab. Oto kilka przyktadow:

L sa d ko d mo 1 ce b ka

o no L ma Y se J co o ne

Zapisz pismem Indian Kri ponizsze sylaby.



SZKOLNE ELIMINACJE DO KONKURSU ,,WIEZA BABEL” 2011/12
— odpowiedzi i schemat oceniania

Zad. 1
2 pkt za kazdg poprawng odpowiedz:

1.1. szkola®, 1.2. $mia¢ si«;z, 1.3. choroba, 1.4. pe;dzel4, 1.5. czuwanie®

1) Uznajemy réwniez ,,uczelnia”.

2) Za odpowiedzi ,,$smia¢” (z opuszczonym ,,si¢”) oraz ,cieszy¢ si¢” przyznajemy 1 pkt, za ,,cieszy¢” — 0 pkt.
4) 0 pkt za odpowiedz ,,farba”.

5) Uznajemy rowniez ,,niespanie”, ,,.bycie obudzonym”, ,bycie §wiadomym”.

Zad. 2
1 pkt za kazda poprawna odpowiedz:
zdzblo—-1 nauka—3 auto—2  diabet—2

Zad. 3
2 pkt za kazda poprawng odpowiedz:
cyna—1 szy¢—3 jama-0 pies—1 galgz—1

Zad. 4

2 pkt za kazda poprawng odpowiedz,

1 pkt za odpowiedz z jedng pomytka niepolegajaca na diakrytyce (na znaki diakrytyczne nie
zwracamy uwagi).

14 = tizennégy
20 = husz 13 = tizenhdrom
6 = hat 9 =kilenc

Zad. 5
2 pkt za kazdg poprawng odpowiedz:

na: a me: 1 ca: L so: A ke: 9



